

征稿：<海韻>文藝副刊歡迎惠稿，舉凡短篇小說，散文，現代詩歌，古典詩詞，曲藝雜談，文學及詩歌評論與鑒賞，均所歡迎。因篇幅關係，文長勿超過千五字，詩(每首)以五十行之內為宜。

投稿郵箱: shangbaohaiyun@sina.cn fax:63-2-2411549 敬請投稿者寫明真實姓名以及詳細地址,聯絡電話。

### 一樹黃花醉春風

范春陽

黃色！那燦爛的黃色，耀眼的黃色，在麗日藍天的映襯下，在春風的吹拂下，是那麽嬌艷，那麽悅目，那麽醉人！路邊、公園的黃花風鈴木相繼綻放，一排排，一叢叢，我深深地陶醉其中。

黃花風鈴木原產墨西哥、中美洲、南美洲，是巴西的國花，近幾年在我國廣泛種植，也讓我們得以近距離欣賞它的容顏。「黃花風鈴木」這個名字起得真好，「黃花」，描繪了花的顏色，「風鈴」，讓我們產生無限的遐想。

一樹樹黃花開得正燦爛，宛如一個個亭亭玉立穿著黃裙子的少女。站在樹下仰望，只見它高達5米多，枝幹挺直，有碗口粗，上邊的莖幹枝條比較纖細。正是早春時節，整棵風鈴木沒有任何葉片，開著漂亮的花兒。那一片片嬌嫩的花瓣緊挨在一起，兩三朵簇成一團。滿樹盡情綻放的金色花朵，點染出一片絢麗燦爛的春光，營造出一片美麗濃郁的春色。

春風輕拂，花兒們迎風飛舞，像翩翩起舞的黃蝴蝶，舞動著春天的旋律；又像千萬個風鈴悠悠搖動，奏響了春天的樂章。蜜蜂在黃燦燦的花海裡不知疲倦地穿梭奔走，更增添

了生氣。隨著微風，一朵花落在我眼前，我輕輕撿起來，細細端詳。只見它有五片花瓣，花緣皺曲，彷彿是用最精美最柔軟的金黃綉紗做成。靠近花蕊的地方有許多黃褐色的細絨毛，漏斗形狀，就像風鈴一樣，或許黃花風鈴木就是這樣得名的吧。

賞花的人絡繹不絕，有耄耋老人，有天真孩童，還有窈窕淑女。有獨自前行的，也有一大群相約而至的。都是愛花的人，都不想錯過這最美的賞花季節，因為黃花風鈴木的花期只有十來天。他們有的驚歎著駐足觀賞拍照，有的驚喜地把掉落的花瓣撿起來，戴在頭上、插在身上做裝飾，有的隨意撿起飄落的花兒串成花環……臉上的興奮與驚喜，無一不表達出對花的熱愛和欣賞。你看，這裡有一家三口其樂融融談笑風生，那裡有個妙齡女子拿著手機自拍；這裡有個男生拿著相機蹲在地上不停「咔嚓咔嚓」，只為把女朋友的曼妙身姿定格，那裡有一群大媽，旁若無人做著各種姿勢只為留下如花笑靨。我注意看到幾位豆蔻少女裊裊而來，穿上飄逸的漢服，挽著髮髻，繫著玉簪，撐著油紙傘，婀娜多姿。她們「咯咯」的笑聲隨風飄揚，留在花海裡……

「黃花開滿樹，鈴木自馨香。」我們有幸在黃花風鈴木最美最耀眼的季節相逢，一見如故，一見傾心！春天萬紫千紅，我唯獨偏愛這一抹金黃！獨愛那創造春風沉醉的黃色世界的天使——黃花風鈴木！

### 杏花灼灼也疏狂

戚舟

提及「杏花」，常是「婉約」二字。古人說：「燕子不歸春事晚，一汀煙雨杏花寒」，令人輕喚：「杏花十里，快來打卡」，就連與杏花有關的景點都極盡婉約，如「杏花谷」「杏花村」等。但在新疆，杏花卻是標準的豪放派，與雪山、草原、大漠一齊，書寫著灼灼壯闊的西域風光。

杏花在新疆的身影主要有兩處，北疆的伊犁新源縣吐爾根鄉，南疆帕米爾高原附近的原始村落。都叫「杏花溝」，雖粗獷卻疏狂，有種幕天席地、漫無邊際的曠野之美，給人別樣的賞花體驗。

伊犁杏花溝坐落在天山支脈阿吾熱勒山的南坡，可謂是杏花與草原爭妍，又與雪山相得益彰。

杏林如緞，密密織在繁茂蔥鬱的綠草茵茵上，與牛羊大軍一道，同活潑俊美的牧家兒女一齊，歡歌著，起舞著，一派紛繁濃烈之景。杏林亦如乘風的駿馬，在一望無際的草原上奔跑，在連綿起伏的山脊上撒野，在蜿蜒曲折的山坳中休憩，粉白朱紫交錯著青翠蒼黛，美得攝人心魂。

杏林似旗，遙遙對著雲霧繚繞的遠處雪山，閃著一道道粉紅交錯的光芒，揮舞著，呼喊著，讓經年不化的雪山瞬時沸騰起來，兩相呼應，極為壯麗磅礴。奔馳在杏花溝上，雪山似在腳下，雲天如在眼前，一切是那麽觸手可及，像置身雲蒸霧騰的花海幻境，叫人怎也不願醒來。

南疆杏花溝位於帕米爾高原附近的拙樸村莊裡，正道是杏花與大漠爭雄，又與古城相生相息。

杏花如火，熊熊照亮沉鬱鏗鏘的蒼涼大漠，指引著來往過客踏上千年的絲綢古路，一探多元而深邃的南疆風土。溫柔大氣的杏花樹連成片，像孤煙大漠裡的吟遊詩人，以蒼黃厚重的色調為背景，吟唱著廣袤而孤寂的民族史詩，又在似鉤彎月的映襯下，長嘯著雄渾且蒼美的熱烈民樂。

杏花如俠，久久駐在異域風格的古城古村，庇護著一方水土數千年的淳樸與純粹，打造了一個獨具瀚海特色的「桃花源」。且看，杏花樹下的塔吉克族少年騎在馬背上，一臉赤誠和傲氣；柯爾克孜族姑娘撥著古舊的琴弦，悠長的聲音極盡風情；維吾爾族阿嬈靠在樹下淺淺地笑著，比那粉白杏花還燦爛——人們守著久經風沙的黃牆褐瓦，聽風嘯嘯，馬嘶牛鳴，看山茫茫，天高地闊，閒來一壺奶茶、一塊囊、一小碟乾果，再配上年年相約的杏花風景，獨有遼闊西域裡浩瀚的煙火氣息。

所以你看，杏花灼灼也疏狂，豪放派的「杏花」別有動人滋味。

### 一樹黃花醉春風

范春陽

黃色！那燦爛的黃色，耀眼的黃色，在麗日藍天的映襯下，在春風的吹拂下，是那麽嬌艷，那麽悅目，那麽醉人！路邊、公園的黃花風鈴木相繼綻放，一排排，一叢叢，我深深地陶醉其中。

黃花風鈴木原產墨西哥、中美洲、南美洲，是巴西的國花，近幾年在我國廣泛種植，也讓我們得以近距離欣賞它的容顏。「黃花風鈴木」這個名字起得真好，

「黃花」，描繪了花的顏色，「風鈴」，讓我們產生無限的遐想。

一樹樹黃花開得正燦爛，宛如一個個亭亭玉立穿著黃裙子的少女。站在樹下仰望，只見它高達5米多，枝幹挺直，有碗口粗，上邊的莖幹枝條比較纖細。正是早春時節，整棵風鈴木沒有任何葉片，開著漂亮的花兒。那一片片嬌嫩的花瓣緊挨在一起，兩三朵簇成一團。滿樹盡情綻放的金色花朵，點染出一片絢麗燦爛的春光，營造出一片美麗濃郁的春色。

春風輕拂，花兒們迎風飛舞，像翩翩起舞的黃蝴蝶，舞動著春天的旋律；又

像千萬個風鈴悠悠搖動，奏響了春天的樂章。蜜蜂在黃燦燦的花海裡不知疲倦地穿梭奔走，更增添了生氣。隨著微風，一朵花落在我眼前，我輕輕撿起來，細細端詳。只見它有五片花瓣，花緣皺曲，彷彿是用最精美最柔軟的金黃綉紗做成。靠近花蕊的地方有許多黃褐色的細絨毛，漏斗

形狀，就像風鈴一樣，或許黃花風鈴木就是這樣得名的吧。

賞花的人絡繹不絕，有耄耋老人，有天真孩童，還有窈窕淑女。有獨自前行的，也有一大群相約而至的。都是愛花的人，都不想錯過這最美的賞花季節，因為黃花風鈴木的花期只有十來天。他們有的驚歎著駐足觀賞拍照，有的驚喜地把掉落的花瓣撿起來，戴在頭上、插在身上做裝飾，有的隨意撿起飄落的花兒串成花環……臉上的興奮與驚喜，無一不表達出對花的熱愛和欣賞。你看，這裡有一家三口其樂融融談笑風生，那裡有個妙齡女子拿著手機自拍；這裡有個男生拿著相機蹲在地上不停「咔嚓咔嚓」，只為把女朋友的曼妙身姿定格，那裡有一群大媽，旁若無人做著各種姿勢只為留下如花笑靨。我注意看到幾位豆蔻少女裊裊而來，穿上飄逸的漢服，挽著髮髻，繫著玉簪，撐著油紙傘，婀娜多姿。她們「咯咯」的笑聲隨風飄揚，留在花海裡……

「黃花開滿樹，鈴木自馨香。」我們有幸在黃花風鈴木最美最耀眼的季節相逢，一見如故，一見傾心！春天萬紫千紅，我唯獨偏愛這一抹金黃！獨愛那創造春風沉醉的黃色世界的天使——黃花風鈴木！



文藝副刊

海韻

### 旅菲晉江梧坑同鄉會續辦本年度獎助學金

旅菲晉江梧坑同鄉會訊：本會為鼓勵鄉僑之子女，勤奮向學，力求上進，及培養優良之品德起見，本會將貫徹一貫的宗旨，一如以往的繼續舉辦獎助學金。

一、凡屬本會鄉僑之子女，在全菲各地區就讀大、中、小學，英漢文之學業成績獲首、二、三名者，均可向本會填報，俾得獎勵。

二、本會為扶助清寒子弟，有繼續求學之機會，特設助學金，凡品行端正，資質聰穎而因家境清寒，父母難以負擔就讀於英漢文大、中、小學者，可呈學業成績報名表或影印本一幀，向本會申請填報，經本會查證情況屬實得申請補助。

三、申請日期：由即日起開始，至七月三十一日截止，逾期恕不受理。頒發日期另行通知。

四、地址：1146 NARRA ST. TONDO MANILA 2ND FLOOR。電話：8252-0791、8252-0786，傳真：8252-7829

### 宗聯表揚菲華優秀青年六蘭堂促請六姓子弟報名

菲律賓六蘭堂宗親總會訊：菲律賓各宗親會聯合會本年度[表揚菲華優秀青年]，已於日前公佈活動簡章，並請各會員單位協助推廣。凡屬本會六姓宗親之子弟，年齡在卅五歲以下，于2023-2024年度在菲律賓大學畢業，其成績優越，獲SUMMA CUM LAUDE、MAGNA CUM LAUDE、CUM LAUDE，或于2023-2024年參加菲政府會考獲第一至第十名者，能講流利華語或中國方言及無不良品行記錄者均可參加接受提名。敬請本會六姓青年族生如有獲上述所列成績及具備相關條件者，可先與本會辦公室人員聯繫。

本會地址：4th Floor, Liook Lan Tong Foundation Bldg.,1201 Benavidez Street, Tondo Manila  
電話：8254 8247  
或：8656 9966  
手提：0947 386 0230  
即日起接受報名,截止報名日期九月六日。

### 菲華桃園堂總堂訂期召會

菲華桃園堂總堂訊：本總堂訂于二零二四年五月七日(星期二)下午七時，假座本總堂會所會議廳召開第六十二連六十三屆理事會第八次聯席會議，報告及討論有關會務事項，屆時敬請各位昆仲撥出寶貴的時間出席參加，共商策劃，以利會務之推展。

本次月會由副監事長洪世默、洪聯合、尤建育、李陽意、陳鏘鏘昆仲共同設宴招待全體昆仲。

### 菲律賓各宗親會聯合會繼續表彰菲華優秀青年

菲律賓各宗親會聯合會訊：本會謹訂於二零二四年十月廿日(星期日)表揚第廿四屆菲華優秀青年，現將簡章見報如下：

宗旨：本會為鼓勵各宗親會青年努力向學，以期將來學以致用，服務國家社會，決定表揚各宗親會品德兼優的優秀族生。

表揚對象：本會各會員單位之宗親，合乎本簡章所列條件之男女族生。

入選條件：

- 1、必須為本會各會員單位之宗親。
- 2、必須獲得所屬宗親會推薦。
- 3、年齡在三十五歲以下。
- 4、必須於二零二三至二零二四學年度在菲律賓大學畢業，獲SUMMA CUM LAUDE、MAGNA CUM LAUDE、CUM LAUDE或二零二三至二零二四年度參加菲政府會考榮獲第一至第十名者。
- 5、能講流利的華語或中國方言。
- 6、無不良品行記錄。

推薦辦法：

- 1、由所屬宗親會填表並具函推薦，須有宗親會印章與理事長或副理事長簽蓋。
- 2、繳交證明其所獲榮譽的證書影印件。
- 3、繳交正面半身照片一張(護照用大小1 1/2"x2")，亦可直接將照片傳郵件至本會 (grandfamilyassn.phil@gmail.com) 並寫明姓名及所屬宗親會。
- 4、宗聯不再加以評選。

表揚時間：十月廿日(星期日)上午九時

表揚地點：宗聯四樓大禮堂

表揚辦法：

- 1、由本會頒贈表揚狀(所有得獎者皆有)。
- 2、由本會頒贈表揚金(不包括CUM LAUDE)。

接受推薦日期：自即日起開始報名。  
報名截止日期：九月十三日(星期五)。  
本簡章如未盡妥善處，本會保留修改權利。  
本會郵件地址： grandfamilyassn.phil@gmail.com  
聯係電話：79668665；72169333；09178653999；09175435999

### 第十三屆世華微型小說研討會汶萊召開菲華王勇蟬聯第九屆世微研究副會長

本市訊：2024年4月21至23日，《第十三屆世界華文微型小說研討會》在汶萊首都斯里巴加灣召開。來自中國大陸、汶萊、美國、加拿大、澳大利亞、新西蘭、德國、法國、西班牙、巴西、日本、新加坡、馬來西亞、泰國、印尼、菲律賓、越南、中國香港、中國台灣等十九個國家與地區的一百多位作家參加了這次研討會。開幕式在百年歷史的汶萊中華中學召開。華校的學生準備了熱情的歡迎儀式與精彩的歌舞表演。中國駐汶萊特命全權大使肖建國出席開幕式，並發表熱情洋溢的講話。開幕式後，肖建國大使與多位作家當場揮毫為大會、學校題詞、作畫，留下珍貴墨寶。

與《第13屆世界華文微型小說研討會》同時召開的是《第12屆世界華文作家代表大會》。汶萊華文作家協會會長孫德安在開幕式上致辭，馬來西亞著名華文作家戴小華、中國台灣著名詩人林煥彰、世界華文微型小說研究會會長凌鼎年做了大會發言。

第二天分兩場研討，世界華文微型小說研究會會長凌鼎年主持了微型小說研討會，十多位作家書面宣讀文論，另有多位作家爭相發言。凌鼎年對每位作家的文論與發言都做了精到的點評。

當晚，還舉行了澳大利亞出版的微型小說集子《定情神針——「遇見中醫藥」世界華文微型小說徵文作品選》(凌鼎年主編)、《微韻合鳴——澳華微型小說徵文集》(湯群主編)，與美國作家陳小青微型小說集子《遠三外傳》的首

髮式。湯群與陳小青向汶萊華文作家協會與世界華文微型小說研究會贈書。

閉幕式在有近百年歷史的汶萊馬來奕中學召開。學生們用充滿青春活力的歌舞來歡迎各國作家。閉幕式上，馬來奕中學校長張貴娟博士、孫德安會長、凌鼎年會長分別致辭。

閉幕式後，在馬來奕中學校長張貴娟博士的帶領下，各國作家參觀了新建的學校圖書館。圖書館收藏了數十本微型小說集，其中就有《凌鼎年小說》、《過過兒時之癮——凌鼎年風情小說》(收入最受歡迎的微型小說名家名作)、《懸念》收入江蘇微型小說作家群作品集展示叢書)等三本。張貴娟校長與作者凌鼎年愉快合影。

會議期間，還召開世界華文微型小說研究會的理事會，本著鼓勵創作，做實事的原則，對理事班子進行了調整，增補了幾位對微型小說文體做實事有貢獻的作家。會議選對2025年舉辦《第十四屆世界華文微型小說研討會》的地點達成了意向，具體事宜正在落實之中。

第九屆世界華文微型小說研究會理事會名單(2024年4月22日選舉)發佈如下：

顧問：渡邊晴夫(日本)、洗錦燕(女，新西蘭)、陳小青(女，美國)、朱文輝(瑞士)、陳政欣(馬來西亞)、陳贊賢(中國香港)、龍鋼華(中國)、宋桂友(中國)、戴希(中國)。

名譽會長：黃孟文(新加坡)、司馬攻(泰國)。會長：凌鼎年(中國)。副會長：希尼爾(新加坡)、曾沛(馬來西亞)、夢莉(女，泰國)。

袁寬(女，印尼)、王勇(菲律賓)、孫德安(汶萊)、東瑞(中國香港)、劉海濤(中國)、趙智(中國)、華純(女，日本)、呂順(澳大利亞)。秘書長：滕剛(中國)。副秘書長：艾馮(女，新加坡)、楊玲(女，泰國)、湯群(女，澳大利亞)、劉斌立(中國)。財政：林錦(新加坡)。學術：姚朝文(中國)。總務：董農政(新加坡)。出版：冰凌(美國)。查賬：林高(新加坡)。理事：張琴(女，西班牙)、譚綠屏(女，德國)、朵拉(女，馬來西亞)、楊玲(女，泰國)、柳泳夏(韓國)、心水(澳大利亞)、許均銓(中國澳門特別行政區)、鄭南川(加拿大)、蔡忠(越南)、李峴(女，美國)、張石(日本)。受邀理事：賀鵬(中國澳門特別行政區)、紀洞天(美國)、溫曉雲(女，泰國)、曾廣健(越南)、陳盛(南非)、夏燿(女，美國)、孫博(加拿大)、劉育龍(馬來西亞)、夢凌(女，泰國)、謝紅華(瑞士)、袁龍(中國)。

### 羅漢寺訂期啟建冥陽兩利梁皇寶懺法會

本寺謹訂于：2024年新歷5月28日至6月1日(農曆四月廿一日至廿五日)啟建冥陽兩利梁皇寶懺法會。

梁皇寶懺乃懺中之王，彌勒題名，志公大師集華藏之玄文，錄群經諸佛之聖號，大集沙門，宏宣懺法。禮懺之功德贊莫能窮！禮拜梁皇寶懺得十種功德利益：

以此功德普皆回向十方法界一切有情，同圓種智；本寺護法、檀越各姓名下多生父母眷屬歷代宗親及冤親債主同生西方。誠邀十方善信踴躍參與，敬請善友相互傳達。為培植耕耘福田，法會設有宣疏、供齋、供花、供果、供燈、供米、供僧等多項功德。蒙佛恩光，共沾法益！

聯繫人：09179715589, 09175683069，地址：阿拉磅 羅漢寺 客堂白